



## 林山寨街道 专项检查餐具消毒落实情况

本报讯 “啤酒小龙虾，烧烤火锅趴”，一座城市的“味道”，往往藏在烟火气中，随着夏季来临，辖区餐饮企业“聚”满人气，餐饮经济迅速升温。为进一步加强和规范餐具消毒管理，近日，中原区林山寨街道一中社区到辖区餐饮企业、商户开展餐具消毒专项网格检查活动，守护群众舌尖上的食品安全。

社区网格员查看了食品

安全管理台账和小餐饮经营单位相关证件，重点检查了餐具集中消毒的流程是否合理，消毒设备是否符合要求，洗涤剂、消毒剂、生产用水等是否符合国家相关卫生标准以及生产过程中的清洗消毒措施是否落实到位。对检查中发现的问题督促整改，并向负责人讲解食品安全的重要性，强调各商家要全面落实在

辅料采购、生产过程控制、产品检验、储存、销售等链条环节的食品安全责任。

下一步，社区将加强对餐饮具消毒的监管，加大相关卫生法律法规宣传，定期开展“网格+回头看”活动，巩固食品安全检查效果，守护人民群众舌尖上的安全。

记者 唐善普

通讯员 赵莉红 王娟

## 棉纺路街道 专项排查食品安全隐患

本报讯 为进一步加强食品安全工作，确保广大居民舌尖上的健康与安全，切实维护广大居民的切身利益和生命财产安全，5月17日，中原区棉纺路街道天汇北社区开展了食品安全隐患专项排查及宣传活动。

社区工作人员对辖区餐饮店、超市开展拉网式排查，重点检查了营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证等证件的持有情况，以及环境卫生是否达标，是否存在三无、过期、变质食品等情况进行了检查。商户积极配合工作人员工作，对自己店内的薄弱地方积极进行整改。



此次排查宣传提升了食品生产经营者的责任意识和防范风险的意识，使广大消费者更加注重饮食健康、提高自

我保护意识，营造良好、有序、健康的食品安全环境。

记者 唐善普

通讯员 贾静 文/图

## 西流湖街道 实地督导食品安全

本报讯 5月17日上午，中原区现代服务业开发区、西流湖街道等单位负责人到郑州市委党校食堂进行第二季度实地督导。

督导组一行首先通过“三问”了解各种信息。一问制度，确保具备健全的食品安全管理制度的，包含进货检验制度、健康管理制度、现场制作

规范、教育培训制度等；二问人员，确认其是否明责任、履职责，更好地保障食品安全；三问风险，查看是否因地制宜，制定风险防控清单及应急预案。其次通过“三查”确认落实情况。一查记录，是否建有进货查验台账、是否建立“日管控、周排查、月调度”记录等；二查食品，食品留样柜

启用和记录情况、隔墙离地储存标准等细节是否规范；三查环境，三防设施是否配备到位、卫生条件是否达标等。

下一步，西流湖街道将认真履行工作职责，做到检查到位、指导精准、督促有力，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

记者 唐善普 通讯员 韩晓佳

## 中原西路街道 开展食品安全培训 强化风险防控意识

本报讯 夏季持续高温天气，食品安全风险隐患攀升。为进一步排查食品安全隐患，有效防控夏季食品安全风险，5月16日下午，中原西路街道联合市场监管对磨街、121钻石产业园商户召开夏季食品安全培训会，共41家食品企业负责人参会。

培训围绕食品安全“两个责任”，从证照信息齐全有效、从业人员健康管理、食品采购索证索票及进货查验、厨房环境卫生、餐饮

具清洗消毒、食品留样等方面，详细讲解餐饮单位食品安全管理工作要点。同时，执法人员结合投诉举报案例以及日常监督检查结果，对辖区内餐饮企业存在的共性问题进行分析指导，要求餐饮服务单位要高度重视食品安全管理，强化食品安全风险防控措施，及时消除食品安全隐患。

下一步，中原西路街道将进一步强化日常监督检查，不断加大重点品种、重

点环节、重点场所的监管和巡查频次，特别是加大对风险较高、易出问题品种的巡查监管力度，做到风险隐患早发现、早研判、早预警、早处置，严格落实“四个最严”要求，全力护航夏季食品安全。同时，采取多种形式加大夏季食品安全知识宣传力度，增强群众的食品安全意识和参与意识，共同筑牢辖区食品安全防线。

记者 唐善普

通讯员 王婧睿 邹瑜

## 三官庙街道 提高防汛抢险“实战”能力 保障群众生命财产安全

本报讯 为切实提高防汛抢险队伍应急实战能力，防范应对汛期险情和突发事件，确保人民群众生命财产安全，近日，中原区三官庙街道河南纺机社区组织辖区少翔物业开展了防汛抢险应急演练。

“报告指挥长，刚刚接到上级通知，目前水位上涨迅速，可能有超标准降水，请指示！”随着物业经理（预警人员）的险情汇报，社区分管领导（总指挥长）发出人员设备紧急避灾转移的指令，演练正式拉开帷幕。街道应急办共同参与。演练模拟辖区范围内普降大到暴雨，随时可能出现重大灾情。社区及时启动防汛抢险应急预案，疏散组引导居民紧张有序地撤离转

移，抢险组按照分工迅速携带工具、装备，奔赴指定抢险地点，有条不紊地组织抢险，演练任务在大家的共同努力下圆满完成。

防汛工作责任重大，关系着人民群众的生命财产安全，必须要提前做好各项准备工作，确保万无一失。下一步，社区将继续强化重点排查巡查，对辖区各个网格易积水点、重点地段开展拉网式隐患排查和排查，准确掌握辖区范围内灾害隐患情况。针对排查出的灾害隐患点逐一登记，由网格员定期巡查，对巡查中发现的问题，及时落实责任进行整改，时刻绷紧安全弦。

记者 唐善普

通讯员 黄慧子

## 民法典宣传“典”亮社区

本报讯 “打官司打的是证据，没有证据的诉讼法官只能替你干着急……”为进一步加大普法宣传力度，普及“民法典”知识，推动法律走进社区、走近群众，提高人民群众法治意识和法律素养，5月20日上午，中原区三官庙街道三官庙社区开展“民法典进社区”普法宣讲活动。

活动通过以案释法、现场解答等方式，集中讲解了民法典中与居民生活密切相关的供暖纠纷、物业纠纷、彩礼纠纷、继承纠纷、民间借贷纠纷等案例和相关法律条款，通过身边的“小案例”，让广大群众

真正认识到民法典是保护老百姓权益的“社会生活百科全书”。让群众更好地理解和运用法律知识，将法律法规送到群众心坎里。

此次普法宣传让辖区群众对民法典有了更清晰的了解，增强了大家运用法律武器保护自己合法权益的意识。下一步，社区将持续深入开展形式多样的普法宣传活动，把法律知识送到群众家门口，增强群众的法律意识和法治观念，共同营造人人尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

记者 唐善普

通讯员 杨雯淇

## 西流湖街道 加大违建巡查执法力度 消除安全隐患

本报讯 受大风天气影响，不少建筑工地施工围挡、彩板房等出现被风吹倒、倾斜等现象，破损的围挡摇摇欲坠易发生安全事故。近日，为维护辖区安全稳定，中原区西流湖街道开展专项巡查工作。

巡查中，工作人员发现长椿路爱民路西北角一处两层彩板房存在安全隐患，为消除安全隐患，街道城管办

立即安排工作人员到达现场进行拆除，面积约800平方米。目前，已将其拆除完毕，并将建筑垃圾转运。

下一步，西流湖街道将加大巡查执法力度，全面摸排辖区存量违建，按照“及时发现、及时制止、及时拆除”的原则，不断提高发现问题处置率。

记者 唐善普

通讯员 何雅蒲

『组合拳』发力 守护你我安全